Uppgifter till Rutschebanen

Fysikdelen:
Har ar en Datalogdfil for Rutschebanen;

1. Satt de procentmaéssiga storlekarna pa Epot 0ch Exin in i de 4 falten under dataloggen som
pa ett diagram: Mangen av energi kan max vara 100% och vid D s& star vagnen stilla.
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2. Beskriv vad som sker med Epot 0Ch Ein pa en aktur i Rutschebanen?
3. Na&r Rutschebanen till sist star stilla, vart tar dd energin vagen?

Den potentiella energi som kan berdknas som:
Epo[’ =m *g * h
D&r m = masse i kg, g = tyngdeaccelerationen i m/s? och h &r héjden av m, resultatet kommer i J.

4. Hur stor ar den potentiella energin i toppen av Rutsjebanen, nar en fylld vagn vager
6.000 kg.?
5. Nar ni tog en aktur i Rutschebanen matte ni en fart. Hur stor var den?

Den kinetiska energin kan berdknas som:
Ekm =m* V2

Dar m= masse i kg, v = hastigheten i m/s., resultatet kommer i J.
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Hur mycket var den kinetiska energin, nar ni anvénder farten fran fraga 5?

Hur mycket ar Exin mindre i botten &n Epot 8r i toppen av Rutschebanen?

Varfér ar det sahar?

Da du var pa Bakken, gjorde du nagra observationer pd Vandrutsjebanen. Vilken regel
fick du gjort utifrdn dessa observationer?
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Du &r utsatt for ett fritt fall i Vandrutsjebanen. Dér baten bromsar in lite pavéag, nar den kér pa
rélsen. Sen bromsar den in ndr den ndrmar sig vattnet.

10. Kan din regel passa fér formlen for potentiell energi?
11. Prova att forklara, varfér det inte har nagot med varandra att géra eller varfér det har
nagot med varandra att gora.
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